

παρά Θϊν' άλλός

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ 2023

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

26.08 έως 07.09

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ



ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ



παρά Θιν' άλλός



Συνδημότισσες και συνδημότες

Υποδεχόμαστε με χαρά τον Αύγουστο και μαζί του τον μεγαλύτερο πολιτιστικό θεσμό στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, που δεν είναι άλλος από το Παρά θιν' άλλός.

Τριάντα τρία χρόνια πιστοί στο ραντεβού μας με τους πολίτες, θα ταξιδέψουμε μέσα από το κορυφαίο μουσικό φεστιβάλ, προσφέροντας σε όλους στιγμές χαλάρωσης, γιατί όλοι το έχουμε ανάγκη.

Μεγάλες συναυλίες, με σπουδαία ονόματα της μουσικής, στο γήπεδο του Απόλλωνα Καλαμαριάς, στο Κυβερνείο και στην Πλαζ Αρετσούς, όλες με ελεύθερη είσοδο για το κοινό, θα αναδείξουν για άλλη μια φορά το πολιτιστικό προφίλ της πόλης μας.

Ανταμώνουμε λοιπόν δίπλα στη θάλασσα ενισχύοντας για άλλη μια φορά το παραλιακό μας μέτωπο και αναδεικνύοντάς το ως σημείο αναφοράς της πόλης μας, στην οποία κυριαρχεί το υγρό στοιχείο. Στην πλαζ Αρετσούς, αλλά και στο Κυβερνείο, αποδεικνύοντας πως η Καλαμαριά έχει λόγο και ρόλο στην αξιοποίησή τους. Διότι η πόλη μας άλλαξε σελίδα, γύρισε ξανά το βλέμμα στη θάλασσα και είναι αποφασισμένη να συνεχίσει τη διεκδίκηση και να κερδίσει αυτά που της ανήκουν.

Ανασυγκροτούμε και ενώνουμε τις δυνάμεις μας, για το αύριο της Καλαμαριάς και για τις επόμενες γενιές. Ατενίζουμε μαζί το μέλλον μέσα από το μπλε της θάλασσας και πάντα δίπλα σ' αυτή.

Είσοδος ελεύθερη



Στην τετραετία που διανύουμε ο πολιτιστικός σχεδιασμός για την πόλη μας έγινε με γνώμονα τις κοινωνικές ανάγκες, την εξέλιξη των πολιτιστικών δρώμενων, αλλά και την διατήρηση της ιστορικής μας ταυτότητας. Ο πρωτογενής πολιτισμός των κοινωνικών συλλογικοτήτων πρωτοστάτησε και πρωτοστατεί σε κάθε κορυφαία μας εκδήλωση χωρίς διακρίσεις και πολιτική τοξικότητα.

Πιστοί στην παράδοση, αλλά με βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, με πρωτότυπες και καινοτόμες επιλογές, αλλά κυρίως λόγω της ευχάριστης δροσιτικής νότας που προσφέρει το Παρά θιν' αλός στους συμπολίτες μας και όχι μόνο, γιορτάζουμε και εφέτος αυτόν τον σημαντικό θεσμό που έγραψε ιστορία στην Καλαμαριά.

Καλλιτεχνικές βραδιές στους υπέροχους χώρους που διαθέτει ο τόπος μας, θέατρο και μια ποικιλία μουσικών γεγονότων, θα ικανοποιήσουν και τους πιο απαιτητικούς. Στο πρόγραμμα μας θα βρείτε την εκδήλωση που σας ενδιαφέρει και ελπίζουμε να την πλαισιώσετε.

Το Παρά θιν' αλός σας καλεί σε μια γιορτή πολιτιστικών απολαύσεων με την ελπίδα ότι θα λησμονήσουμε τις καιλοκαιρινές δυσκολίες που μας επιφύλαξε η κλιματική αλλαγή.

Σας περιμένουμε όλους δίπλα στο κύμα.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΟΥ – ΣΚΑΡΛΙΟΥ

*Αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Τουρισμού
και Διεθνών Σχέσεων*

ΣΑΒΒΑΤΟ

26.08

στις **20:30**

Κυβερνείο (Παθατάκι)

Νέα Χορωδία Δήμου Καθαμαριάς & Καμεράτα Αριστοτέλης

Μουσικές Μετακινήσεις II

πολιτισμικές μετακινήσεις περίξ της Μεσογείου

Διευθύνει/ενορχηστρώνει ο **Κωστής Παπάζογλου**



Μελωδίες γνωστές από μεγάλους Έλληνες συνθέτες, αποσπάσματα από το «Άξιον εστί», καθώς και δίγλωσσα τραγούδια της Μεσογείου, όπως η Μισυρλού. Ακόμη κινηματογραφικά όπως το Αστέρι του Βοριά (Από την ταινία America-America) ερμηνευμένα σε ιδιαίτερες ενορχηστρώσεις για την Καμεράτα Αριστοτέλης και χορωδία, από τον συνθέτη/μαέστρο Κωστή Παπάζογλου.

Δημοτικό Ωδείο Καθαμαριάς της ΚΕΔΚΑ & Μουσικό Εργαστήρι Ολύμπου “ΑΡΩΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ”

Το Δημοτικό Ωδείο Καλαμαριάς της ΚΕΔΚΑ σε σύμπραξη με το Μουσικό Εργαστήρι Ολύμπου παρουσιάζουν ένα μουσικό πρόγραμμα με αξεχάστα ελληνικά τραγούδια που σημάδεψαν την πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας. Ένα μουσικό διαχρονικό ταξίδι από το χθες στο σήμερα, σε μοναδικά μονοπάτια που χάραξαν Έλληνες συνθέτες, ποιητές και στιχουργοί.

Τραγουδούν: **Δήμητρα Αντωνακούδη, Σάκης Καραθανάσης, Γεωργία Μαρινοπούλου, Χρυσάνθη Ευαγγελοπούλου, Λευτέρης Μπούκλας, Χρήστος Βερνάρδος**

Μουσική επιμέλεια: **Χρήστος Βερνάρδος, Δέσποινα Αρβανιτίδου**

Διεύθυνση ορχήστρας: **Νίκος Πατρός**

Παρουσιάζει η δημοσιογράφος:
Μαρία Ιακωβάκη

ΚΥΡΙΑΚΗ

27.08

στις 20:30

Κυβερνείο (Παθατάκι)

Πηλαζ Αρετσούς

ΔΕΥΤΕΡΑ

28.08

στις 20:30

ΚΩΣΤΑΣ ΧΑΤΖΗΣ

"Σύνορα η αγάπη δε γνωρίζει"



Ο κορυφαίος τραγουδιστής και τραγουδοποιός με την ιδιαίτερη «βραχνάδα» στη φωνή του και την κιθάρα του έχει ένα μοναδικό τρόπο να επικοινωνεί με το κοινό.

Ο Κώστας Χατζής αποτελεί μια ιδιαίτερη περίπτωση στην ιστορία του ελληνικού τραγουδιού. Η φήμη του ως τραγουδιστή της ειρήνης προηγείται πολλές φορές του ονόματός του. Τα τραγούδια που επέλεξε να ερμηνεύσει όλα αυτά τα χρόνια της μεγάλης μουσικής του πορείας, είναι μπαλάντες που περιέχουν έντονη κοινωνική κριτική. Όλοι οι μεγάλοι συνθέτες της εποχής όπως ο Μάνος Χατζιδάκις, ο Μίμης Πλέσσας, ο Μίκης Θεοδωράκης, ο Γιάννης Μαρκόπουλος και ο Σταύρος Ξαρχάκος του δίνουν να ερμηνεύσει τραγούδια τους στα οποία προσδίδει το δικό του ύφος.

Μαζί του η **Δανιέλα Χατζή**.

Τα τραγούδια του έχουν καταφέρει να αγγίξουν τις ψυχές όλων και να μας ταξιδέψουν σε κόσμους όπου «Σύνορα η αγάπη δε γνωρίζει» αλλά και «Η αγάπη όλα τα υπομένει»!



Η Josephine έγινε γνωστή από την συμμετοχή της στον ελληνικό τελικό της Eurovision, με το τραγούδι «Dancing Night» το 2014. Έχει λάβει μέρος επίσης στο show «Your Face Sounds Familiar».

Τον Δεκέμβριο του 2020 αναδείχθηκε νικήτρια του διαγωνισμού Just the 2 Of Us ως ντουέτο με τον Νάσο Παπαργυρόπουλο.

Ανήκει στο δυναμικό της Panik Records και έως τώρα έχει συνεργαστεί με πολλούς γνωστούς και αξιόλογους καλλιτέχνες της μουσικής σκηνής. Είναι αναμφίβολα μια από τις πιο εντυπωσιακές και ταλαντούχες τραγουδίστριες της γενιάς της. Ετοιμαστείτε για μια βραδιά γεμάτη νέες επιτυχίες, με πολλή ενέργεια και αμείωτο ρυθμό!

ΤΡΙΤΗ

29.08

στις 20:30

Κυβερνείο (Παθιατάκι)

"13"

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ

από την Εθελοντική Θεατρική Ομάδα "Κύκλος Ζωής"



Το «13» της Εθελοντικής Θεατρικής Ομάδας «Κύκλος Ζωής», έρχεται για να αναδείξει το μεγαλείο και τη δύναμη της αγάπης όταν αυτή έρχεται αντιμέτωπη με τον φόβο, τη μοναξιά και το σκοτάδι της ψυχής.

Η ιστορία ξεκινά σε κάποια άλλη εποχή, πάνω στο πιο ψηλό βουνό, τότε που κυβερνούσαν οι 12 «εκλεκτοί», όταν γεννήθηκε ένα παιδί, αυτό που χαλάει την αρμονία της τέλει, ισχυρής δωδεκάδας το... 13! Μεγάλωσε μέσα στη μοναξιά, στην κακοποίηση, στο μίσος και στον φόβο. Θύμα της αλαζονείας που δημιουργεί η εξουσία και ο πλούτος και παγωμένα συναισθήματα. Τι θα γίνει όμως όταν θα βρεθούν κάποιοι που θα το αποδεχθούν χωρίς όρους;

Το «13» γράφτηκε, σκηνοθετήθηκε, πλαισιώθηκε και υπηρέτηθηκε από τα μέλη της θεατρικής ομάδας "Κύκλος Ζωής" του Κοινωνικού Συλλόγου «Δέντρο Ζωής». Πρόκειται για ανθρώπους με ψυχή και φαντασία που πιστεύουν στον εθελοντισμό και στην προσφορά. Μέσα από αυτή τη δημιουργική διέξοδο, βρήκαν τον τρόπο να προσφέρουν αφιερώνοντας ολόψυχα τον προσωπικό τους χρόνο, ώστε να παρουσιαστεί ένα άρτιο καλλιτεχνικά αποτέλεσμα.

ΤΕΤΑΡΤΗ

30.08

στις 20:30

Κυβερνείο (Παθιατάκι)

ΘΟΔΩΡΗΣ ΒΟΥΤΣΙΚΑΚΗΣ
"Το πρώτο μου Τριαντάφυλλο"Καλλιτεχνική επιμέλεια: **Λίνα Νικολακοπούλου**

Μετά τις επαναλαμβανόμενες sold out παραστάσεις στην υποβλητική ατμόσφαιρα του θεάτρου Τέχνης στην Πλάκα, στην Αθήνα, ο Θοδωρής Βουτσικάκης ξεκινάει τις νέες καλοκαιρινές του εμφανίσεις, σε καλλιτεχνική επιμέλεια της αγαπημένης στιχουργού Λίνας Νικολακοπούλου, έχοντας στις αποσκευές του τα νέα τραγούδια τους σε μουσική του αγαπημένου στη χώρα μας Αρμένιου συνθέτη **Ara Dinkjian** (Δυνατά, Μένω εκτός, Τα κορμιά και τα μαχαίρια, κ.α.). Ο ξεχωριστός ερμηνευτής «συνομιλεί» επί σκηνής με 4 εξαιρετικούς σολίστες - μουσικούς, τον **Νεοκλή Νεοφυτίδη** στο πιάνο, τον **Βαγγέλη Μαχαίρα** στο μπουζούκι, το ούτι και το μαντολίνο, τον **Θοδωρή Κουέλη** στο μπάσο και τον **Θάνο Σταυρίδη** στο ακορντεόν, σε μουσικές και τραγούδια που με σιγουριά θα ονομάζαμε «Αγάπες της ζωής μας».

Στίχοι δυνατοί, μελωδίες καθαρές, όλα με έναν στόχο και προορισμό να δώσουν το χώρο και τον χρόνο που αξίζει σε αυτό το θαύμα των τριών λεπτών που λέγεται τραγούδι.



ΠΕΜΠΤΗ

31.08

στις 20:30

Κυβερνείο (Παθητάκι)

Πλαζ Αρετσούς

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

01.09

στις 20:30

ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ SUMMER TOUR 2023



Μετά το “μαγικό” δέσιμο που είδαμε να δημιουργείται ανάμεσα στον Δήμο και την Ελεάννα Βραχάλη, με αποτέλεσμα το εκπληκτικό “ΔΡΟΜΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ”, δεν μπορούμε παρά να περιμένουμε το πιο συναρπαστικό SUMMER TOUR του φετινού καλοκαιριού!

Ο χαρισματικός καλλιτέχνης που ξεχωρίζει για την ερμηνεία, την ενέργεια και το πάθος του, θα μας ταξιδέψει σε ένα διαφορετικό καλοκαιρινό μουσικό ταξίδι κάτω από τα αστέρια, ξεδιπλώνοντας παράλληλα το αστείρευτο ταλέντο του φωνητικά αλλά και μέσα από την σκηνική του παρουσία.

Μαζί του η εκρηκτική **Nafsica** η οποία θα συνοδεύσει τον Δήμο Αναστασιάδη στο Live με την δική της δροσερή και δυναμική παρουσία και παράλληλα θα προετοιμάζει την ατμόσφαιρα για μια εκπληκτική συναυλία.

ΗΛΙΑΣ ΒΡΕΤΤΟΣ



Ο Ηλίας Βρεττός έρχεται στην πόλη μας για να μας ταξιδέψει με τις μεγάλες επιτυχίες του. Θα παρευρεθεί στο φεστιβάλ μας σε μια συναυλία με πολλές εκπλήξεις που θα έχουμε να θυμόμαστε!

Έχει συνεργαστεί μέχρι σήμερα με μεγάλους καλλιτέχνες, όπως είναι Ζαφείρης Μελάς, Νίκος Μακρόπουλος, Χρήστος Μενιδιάτης, Νατάσσα Θεοδωρίδου, Έλλη Κοκκίνου, Αγγελική Ηλιάδη, Ελένη Φουρέιρα και πολλοί άλλοι.

Από όταν ξεκίνησε την πορεία του μέχρι και σήμερα κρατά μια σταθερή θέση στην προτίμηση του κοινού και αυτό το καλοκαίρι θα μας χαρίσει μια μοναδική συναυλία!

ΔΕΥΤΕΡΑ

04.09

στις 20:30

Κυβερνείο

(Παλατάκι)



Ένα οπερατικό δράμα της συνθέτριας

ΛΙΝΑ ΤΟΝΙΑ

Μαρία Κάλλας, το ανεξίτηλο πέρασμα

100 χρόνια από τη γέννηση της

Μαρία Κάλλας, η εμβληματική παρουσία της παγκόσμιας μουσικής σκηνής, η Ελληνίδα ντίβα του λυρικού τραγουδιού, η τραγική ερωμένη του Αριστοτέλη Ωνάση, στιγματίσε το παγκόσμιο μουσικό γίγνεσθαι με τη χροιά της φωνής αφήνοντας ανεξίτηλο το πέρασμα της. 100 χρόνια από τη γέννηση της, η ζωή της αναδύεται μέσα από το μουσικό έργο της συνθέτριας Λίνας Τόνια. Ένα οπερατικό δράμα που πρόκειται να ερμηνεύσει η μεσόφωνος **Αγγελική Καθαρίου** και αφηγείται η ηθοποιός **Κλειώ Δανάη Οθωναίου**.

Συμμετέχουν οι μουσικοί:

Φλάουτο: **Φανή Βαλταδώρου** - Κλαρινέτο: **Βαγγέλης Δραγάτσης** - Βιολί: **Αγγελική Γκανά** - Βιολοντσέλο: **Θεοδοσία Μιτζή**
Πιάνο: **Δημήτρης Μέξης** - Κρουστά: **Δημήτρης Ζαχαράκης**
Διευθύνει ο **Αλέξανδρος Πουρλουκάκης**

Σύνθεση έργου / Επιμέλεια λιμπρέτου: **Λίνα Τόνια**

Το λιμπρέτο είναι βασισμένο στη βιογραφία της Μαρίας Κάλλας όπως την κατέγραψε η γραμματέας και φίλη της Νάντια Στάνισιοφ στο βιβλίο "Μαρία Κάλλας για πάντα". Οι άριες βασίζονται σε ποιήματα του ποιητή Τόλη Νικηφόρου.



Φιλαρμονική Ορχήστρα Δήμου Καλαμαριάς "Υπό το σεληνόφως"

Ευρωπαϊοί συνθέτες εμπνέονται από τη μυθολογία, τους θρύλους και τις παραδόσεις των λαών της Γηραιάς Ηπείρου και γράφουν μουσική για συμφωνική ορχήστρα πνευστών: "Άργος" Γιάννης Δαμιανίδης, "Κασσιόπεια" Κάρλος Μαρκές (Πορτογαλία, "Mi Amargura" Βίκτορ Φερρέρ, και "Ghost Ship" Χοσέ Αλμπέρτο Πίνα (Ισπανία), "Bulgarian Dances" Φρανκο Τσεζαρίνι (Ιταλία).

Στις αριστουργηματικές αυτές συνθέσεις, δίνει πνοή η 55μελής **Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Καλαμαριάς**.

Μουσική διεύθυνση: **Γιάννης Κούκας**

**Στάδιο Απόλλων
Καλαμαριάς**

**Κωνσταντίνος
& Ματθαίος**

ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ

Ένα τραγούδι για τον καθένα...



Μια μοναδική μουσική σύμπραξη παρουσιάζουν φέτος το καλοκαίρι τα αδέρφια της καρδιάς μας, ο Κωνσταντίνος και ο Ματθαίος Τσαχουρίδης. Έρχονται στην Καλαμαριά να μας παρασύρουν σε μουσικές δίχως σύνορα. Μοναδικές ερμηνείες και διασκευές συνθέτουν το τοπίο αυτής της μουσικής παράστασης.

Το παλιό συναντά το καινούριο και το καινούριο το παλιό! Σε αυτήν τη συναυλία ο καθένας μας θα ανακαλύψει ένα τραγούδι του αγαπημένου!

Συντελεστές:

Αντώνης Σαρακατσιάνος / πιάνο-ενορχηστρώσεις
Αθανάσιος Σωτηριάδης / πλήκτρα-προγραμματισμός
Γεώργιος Σκηπητάρης / καβάλ, κλαρίνο
Γεώργιος Κορτσινίδης / τύμπανα
Ιωάννης Πούλιος / λαούτο, κιθάρα
Ιμπραήμ Ιμπραήμογλου / κρουστά
Ηχοληψία: **Ιωάννης Ιωαννίδης (ΦΟΗ)**, **Κώστας Πατρίκας** (stage)
Κωνσταντίνος Τσαχουρίδης / φωνή
Ματθαίος Τσαχουρίδης / ποντιακή λύρα, βιολί, ούτι, φωνή

14 Καλλιτ. επιμέλεια / **Κωνσταντίνος & Ματθαίος Τσαχουρίδης**

ΠΕΜΠΤΗ


07.09

στις **20:30**

ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΚΟΜΝΗΝΩΝ 60, Τ.Κ. 551 32, ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ.: 2313 314 570, -577 • politismos@kalamaria.gr

 Αντιδημαρχία Πολιτισμού Τουρισμού και Διεθνών Σχέσεων
Δήμου Καλαμαριάς

www.kalamaria.gr

ΧΟΡΗΓΟΙ



ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ



ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ

